

“五一”假期哪里玩?

“珍珠海岸”邀您开启5月快乐之旅

南湾的猴儿,三湾的海滩,椰子岛的风情,吊罗山的青山绿水,陵河的蜿蜒流长……

这些优质的资源如珍珠般串连在陵水黎族自治县长达57.5公里的海岸线上,“珍珠海岸 美丽陵水”美誉闻名遐迩。

香水湾、清水湾、土福湾,三湾相连,热带滨海之城呼之欲出;南湾猴岛、分界洲岛、椰子岛,静卧南海,造就神来美景;新村潟湖、黎安潟湖以及吊罗山、小妹湖,还有高峰、南平、红鞋三处温泉,奢揽得天独厚山海风光、滨海度假胜地,让诸君在此享受温暖阳光、品味休闲度假。

从五一假期开始,很多人便开启了自驾游、家庭游等模式,在位于我省东部海岸线这一黄金旅游线路上唯一一个黎族自治县,都有什么可以让游人玩得尽兴呢,在此,为您支几招。



景色怡人的分界洲岛。

边走边玩的 户外旖旎之旅 黎安登山垂钓吃海鲜

老猫岭、双帆石、陵水角,都是坐落在陵水黎族自治县黎安镇的自然风景区,那里海天一线间醉人的美景广受摄友的垂青,弯曲如月的港湾为无数驴友所向往,肥美游弋的鱼群是钓友竞技垂钓的绝佳去处。

沿着石阶一路跋涉登上陵水角,这里淋漓尽致地展现了南海岸线上不同凡响的自然之美:弯曲如月的海滩,光芒如金的海沙,洁白如雪的浪花,挺拔如雕的崖壁,奇形异状的礁石,气势恢弘的波涛,仿佛要把人们带入唯美的画卷之中……

在陵水角的岬角顶上,是中国领海基点、方位点,那里遗留着的废弃防空洞和营房显示出这里曾经驻扎着保卫疆土的士兵,海浪的呼啸似乎在诉说着他们为了祖国的蓝色疆土,付出了自己的青春年华也无怨无悔的誓言。

老猫岭和陵水角虽有着异曲同工的美景,但翻越老猫岭人们能看到最神奇的景象:一边是巨浪拍石,声势磅礴的南海,一边是温柔静怡,甜睡安睡的黎安港。在老猫岭西北面可将黎安港的美景尽收眼底,港滩岸上,由近至远,渔村一片连着一片,安宁而祥和,港内小艇徐徐游过,漾起层层白色涟漪,如晴空云影,让人分不清是天还是海,风景别样美丽。

老猫岭的东南面便可眺望双帆石,那里不仅流传着仙女恋凡尘的美丽爱情故事,也已成为海钓爱好者休闲放松的好去处。

清晨八九点,整好装备登船前往双帆石垂钓,这里海水清澈湛蓝,沉鱼倒影,有苏眉、鹤针、石斑、红点、海蛎、红友等等。有位钓友说,在这里还能钓到十多斤的海蛎。

伴着美景串钩挂饵,开始愉快的垂钓竞技,如果运气好的话,不一会儿就可以满载而归,中午就能美美地享用一顿海鲜大餐。

在阳光明媚、天高云白的日子里,向“醉美”黎安出发吧!用镜头记录陵水角的旖旎和广袤,用双腿来探寻老猫岭的奇特曼妙,带上钓竿感受双帆石休闲而刺激的海钓大潮。



在分界洲岛与海豚近距离接触。

边游边学的海洋文化 分界洲岛珊瑚馆观光

惊险刺激的海空遨游、唯美浪漫的海底婚礼、奇异幻象的多变气候,让分界洲岛这个灵秀亮丽、生机勃勃的全国首个海岛型国家5A级旅游景区享誉海内外。随着不断升级的旅游设施,她正展现出独特魅力,让游客在游玩的同时还能进一步了解海洋文化,分界洲岛珊瑚馆就是这样一所海洋文化的教育基地。

分界洲岛珊瑚馆是目前国内唯一可以同时看到活体珊瑚和珊瑚标本的展馆,也是中国目前展馆面积最大、展示珊瑚种类最多的珊瑚馆。游客可以在这观赏到120多种、上万件活体珊瑚和珊瑚标本,以及其它的一些海洋生物标本等。

在珊瑚馆展示区,一簇簇色彩各异的珊瑚标本绚丽夺目,有管状珊瑚、红珊瑚、黑珊瑚、鹿角珊瑚等。最值得一提的是,站在海边的栈桥上,游客除了可以看到各类珊瑚标本,还可以俯身看到海里自然生长的活体珊瑚、海参、热带鱼、海龟等海洋生物。

走进建筑风格独特的珊瑚馆,人们还可以亲睹辉煌“海上丝绸之路”一些自然遗产的真容。这些对大多数人是神秘又陌生的“海上丝绸之路”老物件中,有因海水腐蚀而锈迹斑斑的火炮,沉没于海底的木船,古代商船上的铁锚等。此外,游客还可以在这里看到中国

瓷器开创出口历史以来、不同历史时期的瓷器物件。这些瓷器的历史跨越北宋、元、明、清初等历史年代,其中尤以元、明朝期的瓷器保存比较完好。人们从中可以领略到中国古代灿烂的海上对外贸易运输历史与海洋文化。

在亲海栈道上,游客可以看到一处仿造地震后湮没于海里的海底村庄遗址奇观,隐没在海水中的有海南乡村的石磨、房屋柱础、飞檐、砖块、春米石、碑坊等。加上那置身于鱼群、珊瑚礁中的残垣断壁,一切都让人不由敬畏大自然的力量。

如今的分界洲岛珊瑚馆已成为一个海洋科普教育基地和海洋文化展示馆。



到吊罗山森林公园深呼吸。



在南湾猴岛与“猴”同乐。

边看边嗅的盛夏气息 南湾猴岛休闲度假

南湾猴岛位于海南省陵水黎族自治县城区南约14公里的南湾半岛,是世界上唯一的热带岛屿型猕猴自然保护区,属于国家4A级景区。岛上生活着1500多只活泼可爱的猕猴,属国家二类保护动物。

猴岛景区内的跨海观光索道将神秘的南湾猴岛、迷人的热带港湾、浓郁的“疍家民俗风情”,喧闹的渔港风光串成一线。乘缆车在海面上越空滑行,可俯瞰港口处千帆竞发,渔排林立的盛景;游客沐浴着凉爽的海风,可眺望远处洁净迷人的沙滩与妩媚多姿的椰林随风摇曳,可观白云朵朵点缀蔚蓝天空,可见天际线处海天一色,怡人的美景令人回味无穷。

进入猕猴乐园,更是趣味横生。游

客不仅可以观看生动活泼的猴艺精彩表演,还可与其欢乐互动,当你想要和猕猴们亲切握手、拍照时,只要奉献上一包零食,猕猴们将会热情回应。

体验到了猕猴的灵动,如果你想转换心情,安静地聆听海的声音,在优美漫长的海岸线漫步,在枯海情滩前听涛观浪,那么,南湾猴岛一号沙滩便是又一个好去处。

一号沙滩位于南湾半岛的南端,属南湾猴岛生态旅游区。南湾猴岛一号沙滩拥有绝美的山林和海岸线风光,正因为多年以来从未进行大规模开发,所以保存得非常完好,2014年度被评为海南十大浪漫景区之一。今年5月,浙江卫视即将推出的大型户外真人秀栏目《出发吧爱情》的首拍

取景地正是在南湾猴岛一号沙滩。参与栏目拍摄的总导演浙江卫视名嘴华少及戚薇、李承铉夫妇、吴京谢楠夫妇、范文芳李铭顺夫妇及郭京飞鲍莉夫妇,四对明星夫妇都对一号沙滩赞不绝口!

南湾猴岛生态景区不仅拥有优越的热带海岛生态环境及猕猴特色资源,还具备优质的阳光、海水及滨海沙滩旅游资源,猴岛景区正积极建设“浪漫天缘”海上运动休闲中心项目。在不久的将来,猴岛生态旅游景区将开发成为一个集海上旅游观光、海上运动、科普潜水、港湾风情游览、疍家民俗体验、休闲渔业、滨海度假休闲服务等于一体的综合性休闲旅游度假基地。

(本版图/文 禾呈 艳艳 冰冰 国强)

边赏边醉的 天然氧吧 吊罗山森林公园深呼吸

陵水吊罗山国家森林公园是我国乃至世界极为珍稀的原始热带雨林区,是目前国内测定的同类森林环境中空气负离子浓度最高的林区,是名副其实的“天然氧吧”、“绿色之肺”。

吊罗山资源堪称海南四大林区之最,区内地形起伏跌宕,形成千姿百态的飞瀑溪潭。其中小妹湖和海拔900米的高山天湖,镶嵌在绿水青山之间,湖间十余座翠山点缀,湖光山色一体,令人赏心悦目。

吊罗山最令人流连忘返的是气势恢宏的瀑布,枫果山瀑布群被誉为“海南第一瀑”,以及石晴瀑布、大理瀑布等大小瀑布百余个,潭瀑相映,气势壮观,享有“吊罗星瀑”和“吊罗回来不看水”之美誉。空闲之余,约上几个好友,骑行、垂钓、爬山、观湖,到“天然氧吧”深呼吸,告别城市的喧嚣,游走在云淡风轻之间,让心情回归自然乐。

不仅如此,吊罗山森林公园还具有科学价值。吊罗山以低地热带雨林的典型性和动植物品种的丰富性、珍稀性而著称于世,被誉为“物种宝库”和“野生动物园”。植物种类极为丰富,达3500多种,与恐龙同时代而被称为“植物活化石”的国家一级保护植物桫椤在园区内随处可见;记录有脊椎动物360种,国家一级重点保护动物6种。园区内峰峦叠嶂,古木参天,奇花异草、沟谷幽深,集中了热带山地雨林和热带沟谷雨林的典型景观,奇特的植物绞杀、空中花园、老茎生花等热带森林植物斑斓纷呈,宛如一座巨大的热带雨林资源博物馆。

如果对吊罗山神秘的天然景色心怀好奇,根抱石、高板根、古藤缠树、老茎生花、空中花篮、绞杀是吊罗山六大奇观则是探险考察的绝佳对象,这些完全没有任何人工痕迹的景点,会让你在考究的同时感慨大自然的鬼斧神工。

吊罗山既有壮观的热带雨林、恢弘的山石地貌、一泻千米且宽逾百米的水帘瀑布群,飘忽不定的山间云海、绿意盎然的田园风光,又有淳朴幽静的黎苗村落和独特的黎苗风情,既可登高远眺日出,又可下湖泛舟涉潭戏水,还可细赏黎苗少数民族歌舞,是一处集度假、休闲、探险于一体的人类绿色瑰宝。



在神奇的热带雨林中开启一次激情之旅。